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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda teve conhecimento, no dia 2 de abril, do

rebentamento de um número considerável de sacos de areia que se encontravam colocados na

duna primária da praia da Estela, Póvoa de Varzim, para suster e proteger aquela estrutura do

avanço do mar. Sobre a duna, encontra-se o campo de golfe do Golf Club Estela.

O rebentamento dos sacos de areia espalhou plásticos, pregos enferrujados e outros resíduos

pelo areal. Além dos fortes impactes visuais, a proliferação dos resíduos acarreta sérios riscos

para o ambiente, para a biodiversidade costeira e para as pessoas que usufruem da praia da

Estela.

Para evitar que a situação se agrave, é necessário proceder com urgência à remoção dos

resíduos que se encontram espalhados pela praia, encaminhando-os para um destino

adequado. Importa ainda apurar responsabilidades no que concerne à colocação dos sacos de

areia naquele local e averiguar se as entidades competentes autorizaram e acompanharam a

intervenção na duna primária da praia da Estela.

A preservação da costa continental portuguesa, cada vez mais fustigada pelos efeitos da crise

climática através do aumento do nível médio das águas do mar, da ocorrência de tempestades

cada vez mais frequentes e intensas, e da consequente erosão acelerada de vários zonas na

costa, não se coaduna com a instalação de infraestruturas sobre dunas primárias.

A destruição destes habitats costeiros enfraquece a capacidade natural de a nossa costa conter

o avanço do mar e reforça a perda acelerada de biodiversidade no país. Compete ao Estado

zelar pelo interesse público e pelos superiores princípios da proteção e conservação da

natureza, ordenando e protegendo a nossa costa de interesses que atentam contra a sua

preservação.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do



Ministro do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

Tem o Governo conhecimento da situação aqui exposta?1.

Que diligências vai o Governo tomar para apurar responsabilidades e proceder à remoção

dos resíduos na praia da Estela?

2.

A quem compete a remoção daqueles resíduos?3.

Quando prevê o Governo que a praia da Estela esteja livre daqueles resíduos?4.

A colocação de sacos de areia na praia da Estela foi promovida pela entidade que gere o

campo de golfe instalado sobre a duna?

5.

As entidades competentes autorizaram e acompanharam a colocação dos sacos de areia na

duna da praia da Estela?

6.

Como avalia o Governo a presença de um campo de golfe sobre uma duna primária?7.

Considera o Governo proceder à renaturalização e recuperação da duna primária da praia da

Estela, deslocalizando o campo de golfe que ali se encontra para outro local?

8.

Palácio de São Bento, 7 de abril de 2021

Deputado(a)s

MARIA MANUEL ROLA(BE)

JOSÉ MOURA SOEIRO(BE)

LUÍS MONTEIRO(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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